

ТАЙДОН

Газета выходит с 1932 года.

№ 61 (6572)

СРЕДА, 3 АВГУСТА 1994 года.

Цена 128 руб.

ПРОВЕДЕНИЕ ПРАЗДНИКА "ТЫ СКАЗКА МОЯ, ТЫ - ЛАСКА МОЯ, КРАПИВИНСКАЯ ДРЕВНЯЯ ЗЕМЛЯ", ПОСВЯЩЕННОГО 70-ЛЕТИЮ РАЙОНА

6 августа 1994 года.

10.00 Трансляция на площади: музыка, песни. Начало работы ярмарки, торговых рядов. Экспозиция районного музея (начальная школа). Выставка декоративно-прикладного творчества (РДК).

10.00 Встреча гостей у ГАИ, размещение их транспорта на отведенной площадке.

11.00 Открытие праздника. Торжественный пролог.

Поздравление главы администрации В. А. Альберта (председатель орг. комитета по подготовке и проведению праздника).

- Поздравление ветеранов войны и труда.

- Чествование лучших тружеников района.

- Присвоение звания "Почетный гражданин района".

- Поздравление долгожителей района.

- Чествование золотых юбиляров.

- Торжественная регистрация брака.

- Поздравление гостей.

14.00 Праздник цветов.

14.00 "Карусель детства" - де-

тская ировая программа:

- Парад.
- Путешествие в сказку.
- Беспрогрызная лотерея.
- 16.00 Детский музыкальный спектакль "Кошкин дом" (РДК).
- 16.00 "Со спортом дружим все" - спортивная программа:
- Напутственное слово спортсменам.
- Кросс.
- "Папа, мама, я - спортивная семья" - конкурс.
- Перетягивание каната.
- Соревнование по гирям (32 кг), футболу.
- Показательные выступления на роликовых лыжах.
- Подведение итогов. Награждение.
- 18.00 Семейная гостиная:
- 18.00 - Конкурс "Я и бабушка моя".
- 19.00 - Фестиваль близнецов.
- 20.30 Молодежный коледжок - программа для молодежи:
- 22.00 - Конкурс "Русая коса - девичья краса".
- Звездное шоу (фестиваль ВИА).
- 01.00 Закрытие праздника.

ОРГКОМИТЕТ.

НАДО ДУМАТЬ О БУДУЩЕМ

Помните? "Забота о подрастающем поколении всегда была для партии в ряду важнейших. Воспитание нового человека не только цель, но и непременное условие успешного строительства коммунизма. Сегодня внимание партии к проблемам молодежи, подростков, детей еще более усиленно..."

Это слова десятилетней давности. Как воспринимаются они сейчас? Каждый имеет на этот счет свое мнение. Одни уверены, что забота была на самом деле истинной, другие, возможно, улыбнутся подобным лозунгам. А как у нас сегодня? Кого волнуют проблемы подрастающего поколения? Славного комсомола - нет. Пионерии тоже. Если что и остается, так это Дом пионеров, который именуется Домом творчества. Как-то там у них дела? Об этом рассказывает директор Татьяна Павловна Барган.

- Как и все народное образование, мы готовимся к новому учебному году. Году, от которого ждем лучших перемен. И этому оптимизму есть причина. Дело в том, что, наконец, мы получили дополнительную площадь - бывшие школьные мастерские, теперь мы сможем расширить кружковую работу, как, впрочем, и осуществить кое-какие планы. Не верится, что закончатся мытарства радиоспортивного кружка, которым руководит Александр Петрович Зо-

берт. Наконец-то, у них будет свой кабинет.

У нас есть интересные задумки, связанные с досугом подростков. Думаем создать для них "Клуб старшеклассников". Для этого хотим обуздовать комнату, где они смогут отдохнуть, играть, проводить различные мероприятия, как школьные так и районные.

Что касается кружков, то к тем основным, которые у нас велись на протяжении года, прибавятся другие. Например, уже принят в должность руководителя кружка "Художественное вышивание" Н. П. Жданов. Уже сегодня он готовит все необходимое и, конечно, обуздает свой кабинет. Думаем, что 3-4 группы ребят смогут приобщиться к искусству работать с деревом. В новинку будет и кружок кибернетики, где ребята смогут заниматься изготовлением механической игрушки.

Естественно, хочется побольше привлечь детей в творческую деятельность, ведь практически им больше некуда пойти. Огромно желание организовать технические кружки для мальчиков, но средств на это у нас нет. А кадры найти можно. Люди есть. Нынче могли бы начать занятия кружка росписи по дереву. Есть специалист. Но полное отсутствие финансирования не позволяет сделать это.

- Финансируетесь вы как и прежде от отдела образования?

- Да, конечно. Но се-

годня деньги выделены только на ремонт и основная сумма их пойдет на реставрацию мастерских. Там работает наемная бригада. Дел много и мы не можем даже с ними как положено рассчитаться. Однако это не говорит о том, что отдел образования не выделяет средств. Они стараются помочь нам, как позволяет им финансовое состояние. Но их возможности ограничены. В нынешний год семьи мы надеялись, что руководство района как-то поможет деньгами, но наши просьбы поддержаны не нашли.

Беспокоит нас и музей, который мы взяли под свое крыло. Если задуманное сбудется и он разместится в здании сбербанка, как планируется, то все будет хорошо. Но разговоры идут, что из-за высокой его стоимости, музею снова светит мрачная перспектива. Конечно, мы не оставим его и потеснимся, но рухнут тогда мечты организовать краеведческий кружок при музее. И вообще надо подумать о детях, которые живут и не знают своей истории, истории родного края.

И подумать, наконец, о Таисии Павловне Чумаченко, которая столько сделала для создания его, для сбора и сохранения архивного материала. Уж много лет назад подобало бы стать музею в нашем районе. Ведь нам уже - 70!..

Беседу провела
И. КАЗУТИНА.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Интересно прошел в Красном Ключе день животновода. На летней ярмарке собрались все, кто причастен к этому празднику. В адрес лучших тружеников звучали поздравления, им вручены подарки. Самодеятельные артисты приподнесли свой подарок - музыкальный. Выступили ансамбль гармонистов, детский фольклорный коллектив и знаменитый дуэт "Деревня". В конце августа красноключинцев ожидают традиционный праздник "День села".

#

Этим летом отряд студентов Кемеровского института культуры пополнился крапивинскими культработниками. Прекрасно выдержали вступительные экзамены зав. методкабинетом РДК С. М. Патрикен-

ева, директор Зеленогорского ГДК С. П. Элерт, директор художественной школы Е. Н. Иванова, руководитель кружка Л. Н. Вернигора, заведующая Кабановским клубом А. В. Черданцева. Коллеги очень рады за девчач. Надеемся, что высшее образование поможет в работе, а также подтвердит правильность выбора профессии культработника. У юношей нашего района есть возможность получить профессию киномеханика. Для этого необходимо иметь образование 9-11 классов и желание добросовестно учиться 10 месяцев в Кемеровском ПТУ-65. Особенное приглашение юношам из деревень Каменка и Березовка, п. Зеленогорского, где пока из-за отсутствия специалистов не работают киноустановки. Юношам,

желающим получить профессию киномеханика, следует обратиться в Крапивинский отдел культуры или по адресу: г. Кемерово, ул. Спартака, № 16.

#

В течение года в сфере культуры района пришло немало людей, внесших в работу новизну и творчество. Совсем недавно сельский клуб в Скарюпино возглавила Н. Л. Фолина, директором Шевелевского СДК стала Н. Н. Новаковская, Зеленовского СДК - М. А. Рублева.

Первые их шаги во главе сельских учреждений культуры весьма успешные. Есть надежда, что искорки их творчества не погаснут под натиском соглашений действительности.

С. САБУЦКАЯ.

Заготовка кормов продолжается



На лугах совхоза «Борисовский»

Фото В. Евстигнеева.

ОТКРЫВАЯ ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК

Вы не обнаружили "Тайдона" ?

Так поспешите на почту. Еще не поздно. Ваши 1133 рубля - и наш "Тайдон" будет приносить Вам свежие новости, информацию, программу телевидения в течение месяца. Причем регулярно. Без сбоев. Стабильность выхода районной газеты временем доказана.

Мы благодарны тем нашим 82 читателям, что добавились к числу подписчиков "Тайдона" с августа. Вы сделали правильный выбор. Так последуйте их примеру.

Подписка принимается во всех сельских отделениях связи.



Всего
1133 рубля
в месяц!



*

Знакомьтесь: Валентина Емельяновна Гербер, доярка третьей фермы совхоза "Барачатский". Почти четыре десятка лет уже отдано ею работе, привычно-му делу.

Большие знания и опыт позволяют Валентине Емельяновне получать и большое молоко. А сколько "белых литров" прошло за годы работы через руки мастера? Молочные реки сложились!

Не одну и девушку молодую довелось приобщить Валентине Емельяновне к труду доярскому.

В. Е. Гербер и сегодня продолжает добросовестно и честно работать.

Фото В. Евстигнеева.

*

Возвращаясь к напечатанному ОТДАЙ И НЕ ГРЕШИ!

16 июля "Тайдон" опубликовал объявление сбербанка о том, что государство приняло решение о погашении долгов. С 15 июля начат выкуп у населения облигаций государственных целевых беспроцентных заемов 1990 года.

Корреспондент районной газеты встретился с управляющим Крапивинского отделения сбербанка России №2361 Л. Д. Глызиной и заместителем управляющего Н. В. Арефьевой. Состоялся разговор об организации сбербанком работы по выкупу облигаций. Оказывается, на руках у населения нашего района находится облигаций на сумму 377 млн. рублей. Люди, мечтавшие три с половиной года назад купить автомобили и мини-тракторы, мотоциклы и холодильники, стиральные, швейные машины и цветные телевизоры, видеомагнитофоны и бытовые компьютеры, печи СВЧ, теперь должны сдать свои облигации и получить деньги.

- Выкуп у населения облигаций подлежит за счет средств федерального бюджета, - подчеркивает Л. Д. Глызин.

Ну, а поскольку с деньгами в бюджете не ах как хорошо, значит, не так скоро, как того хочется, владельцам облигаций вернут долги. Государственные долговые торевые обязательства и на этот раз вызвали и недовольство, и сомнение.

- Да, выкуп осуществляется по поступлению средств, - подтверждает Н. В. Арефьева, - с 15 июля до 1 октября только у инвалидов и участников войны, ин-

валидов Вооруженных Сил. У остальных категорий населения, владельцев облигаций, они будут выкупаться сбербанком начиная с 1 октября 1994 года. В настоящее время произведена оплата за облигацию только одному человеку - ветерану войны Федору Николаевичу Пейлаку.

Определен перечень категорий населения, приравненный к инвалидам, участникам войны, имеющим право на внесочетное погашение облигаций. Право на льготы необходимо подтвердить документами. Какими - в сбербанке расскажут. Известны и цены на товары для оплаты. Владелец облигации на приобретение мотоцикла, заплативший в свое время 2000 рублей, теперь получит 1 млн. 300 тыс. рублей, за холодильник "ЗИЛ" (1000 рублей) - получит 770 тыс. рублей, "Бирюса", "Минск" (500 рублей) - 600 тыс. рублей, стиральную машину "Вятка-автомат" (400 рублей) - 570 тыс. рублей, телевизор цветного изображения (1000 руб.) - 540 тыс. рублей, видеомагнитофон (2500 руб.) - 470 тыс. рублей, компьютер (700 руб.) - 300 тыс. рублей и т. д. Компенсация за автомобиль составит 60 процентов от сложившейся рыночной цены.

Поверив в легкую покупку в 1990 году и убедившись ныне, что долг платежом явно не красен, искушено кто и впредь согласится, чтоб его надули?

И. ВАСИЛЬЕВА.

* В дошкольных учреждениях

ИГРАЯ, УЧИМСЯ

В последние годы среди воспитателей происходит широкий обмен передовым опытом работы. При этом все большее внимание уделяется вопросам взаимоотношения и воспитания ребенка, самостоятельности ребят, нетрадиционным подходам к планированию работы в детском саду. В общем шёл поиск.

Предпочтение было отдано ТРИЗу. Любую новую идею трудно воплотить в жизнь, но небольшими шагами мы продвигаемся вперед. Обучение проводится с помощью сказок, игр, занимательных задач, в которых ребенок учится находить и разрешать противоречия, учится видеть мир во взаимосвязи всех его компонентов. Мы учим детей изобретать, придумывать новые сказки, используя нестандартные решения

проблем, учим детей находить выход из любой сложной ситуации.

По мере роста ребенка увеличиваем степень его самостоятельности во всем. Дети сами выбирают, какую книжку прочитать сегодня, в какую игру поиграть. Прежде чем начать объяснять новый материал, стараемся всегда обращаться к детям с вопросами: "Хотите, я вам объясню?", "Хотите, я вам покажу?", "Хотите я вас научу?", давая тем самым возможность каждый раз самостоятельно принять решение. Иногда на своих занятиях "ошибаюсь", дети смеются. А я принимаю серьезный вид и настаиваю на своем, пока они не докажут свою правоту.

Выходя на прогулку с детьми, пытаюсь фантазировать. Какой образ напоминает то или иное

Т. МАРТЬЯНОВА,
воспитатель
Зеленовского
детского сада.

• Эстафета урожая •

ИЩУТ ВЫХОД МУЖИКИ

ЧУТЬ меньше месяца осталось до начала уборочных работ. Первой культурой пойдет на ток рожь. Своевременно подготовить зерноочистительно-сушильные комплексы, погрузчики и машины для первичной подработки зерна - одна из основных задач мастеров-сушильщиков. В последнее время машины для сушки зерна и сортировки семян в хозяйствах района не поступают и не строятся из-за тяжелого финансового положения, поэтому, ремонтируют старое, а для этого нужны металлы, запчасти и многое другое. Вот тутто проявляют сельские мужики смекалку, особенно в настящее время, когда ничего практически нет. Они походят-поброят вокруг, посмотрят на старые, давно списанные машины, и добрая мысль приходит в голову: куда и где еще можно применить старый хлам? Из утиля пытаются сделать что-то, чтобы пустить в работу имеющуюся технику. Хоть и ропщут мужики, что давно не получают зарплату и нет запчастей, но работают. Понимают, что не делать нельзя, хлеб - всему голова, да и семена - урожай будущего года.

В совхозе "Арсенов-

ский" в прошлом году было засыпано 100 процентов кондиционных семян, в том числе 35 процентов первого и второго классов. Работают на сушильно-сортировальных машинах опытные, знающие свое дело мастера. Вот и в этом году с серединой июня на двух фермах они приступили к ремонту зерноочистительно-сушильной техники.

На первой ферме я нашла мастеров-сушильщиков Александра Александровича Унгера и Бориса Викторовича Аредакова на территории тока в самом дальнем углу, где стояли списанные, заросшие травой машины. Они отвинчивали и сбивали ржавые гайки. Закончив эту работу, вышли из травы, неся с собой два листа жести:

Вот, собираем старье, чтобы подготовить машины, - говорит Александр Александрович. - Все сделали, остались только сварочные работы, а сварщик у нас и кузнец - одно лицо. В мастерской он постоянно нужен.

За полтора месяца А. А. Унгера и Б. В. Аредаковы многое что сделали на сушилке: проверили шахты, где надо, заменили норийные ленты и дополнительно установ-

или ковши, проверили топочную часть сушилки и т. д. Отремонтировали погрузчики и машины для первичной подработки зерна. Сейчас только бы опробовать топку, да нет солярки, остальное все работает.

На второй ферме готовят сушильный комплекс Леонид Николаевич Лобанов и его помощник Николай Александрович Мартынов. На ток ежегодно на ремонт и работу пункта по первичной очистке зерна направляется механизатор Григорий Николаевич Бурков. Втроем они сушат зерно и сортируют семена. Вот и сейчас они подготовили технику, только нет двух электродвигателей.

- Все сделали, вхолостую работает, - говорит Леонид Николаевич, - а под нагрузкой видно будет.

Трудно с ремонтом. На аварийный случай нет запасных ремней, электродвигателей, электролампочек для освещения комплексов и территории тока. Это, конечно, они не найдут нигде. Должны задействовать другие службы хозяйства. А сейчас сушильщики готовятся к приему зерна и засыпке семян нового урожая. Ищут выход мужики.

Н. СУДЮКОВА.

Наши консультации

СПРАШИВАЙТЕ - ОТВЕЧАЕМ

- Кто выплачивает пособие на детей фермеров, арендаторов?

- Пособие на детей выплачивает отдел социальной защиты населения, если и фермер (арендатор) не имеет расчетного счета, не применяет наемный труд, т. е. не выплачивает заработную плату. Но в том случае, если ни мать, ни отец не работают - органы социзащиты населения. В этом случае сохраняется семейная надбавка и назначается пособие.

- Жена и муж проживают в разных городах, где и прописаны. Официально не разведены, жена на алименты не подавала, не работает. По месту работы мужа в назначении и выплате пособия отказали. Кто выплачивает пособие на ребенка?

- Пособие на детей

будет выплачиваться по месту работы мужа.

- Инвалид II группы получает пособие на детей семьюную надбавку. В каком порядке выплачивается и назначается единовременное и ежемесячное пособие на ребенка?

- Если работает один из родителей, пособие назначается и выплачивается по месту работы отца. Но в том случае, если ни мать, ни отец не работают - органы социзащиты населения. В этом случае сохраняется семейная надбавка и назначается пособие.

- Неработающая женщина проживает с ребенком в п. Крапивинском. Муж - в Кемерово, студент очного отделения университета. Кто назначает и выплачивает пособие на ребенка?

- Пособие на ребенка будет выплачиваться по месту учебы мужа.

- Ребенок родился в марте 1994 года. Мать не работает. Отец работает с июня 1994 года. Кто будет выплачивать единовременное и ежемесячное пособие на ребенка?

- Пособие на ребенка будет выплачиваться по месту работы отца, т. к. не прошло 6 месяцев со дня рождения ребенка до поступления отца на работу.

- Девочка 15 лет, живет у бабушки. Мать получает на нее пенсию по случаю потерии кормильца. Кому назначается единовременное и ежемесячное пособие?

- Единовременное пособие будет выплачиваться бабушке.

Н. КОЧУРОВА,
старший инспектор
отдела социальной
защиты населения.

ПРЕСС-ЦЕНТР СООБЩАЕТ

Комитет по науке, культуре, образованию и национальной политике Законодательного собрания совместно с лидерами областного движения МЖК разработали программу молодежного жилищного строительства на 1995 год. Для реализации проекта сегодня уже внедряется экспериментальная программа МЖК Кузбасса под названием "Реконструкция крыши - жилье-95". Согласно сей втором квартале этого года проводится реконструкция на 2-3 домах в Кемерово и Ленинске-Кузнецком. За счет надстройки мансардных этажей и крыши создаются дополнительные жилые квартиры в уже действующих зданиях. Эта технология применялась в последней деревне Дании, она вполовину дешевле строительства новых зданий. Полученные таким образом квартиры позволяют улучшить условия для молодых и маломощущих семей.

* Нам пишут

СПАСИБО, МАРИНА!

Здравствуйте, дорогая редакция!

Пишет в одинокая пенсионерка Ольга Александровна Чкарева. Я хочу поблагодарить социального работника с. Зеленовки Марину Анатольевну Папст за её добросовестность и ответственное отношение к своим обязанностям. Это человек, который с душой, с добрым приветом приходит к нам, пенсионерам.

Марина стала для меня как дочь, всегда я жду её прихода с нетерпением. На её лице постоянно улыбка, так что и мне становится веселей.

Думаю, что только таким людям и следует быть социальными работниками.

Большое спасибо тебе, Марина!

О. ЛОЧКАРЕВА,
пенсионерка.
с. Зеленовка.

ЗЕМЕЛЬНЫЙ ФОНД РАЙОНА

Основное внимание комитет по земельным ресурсам и землеустройству в 1993 году уделяло дальнейшему совершенствованию земельных отношений на основе законодательных актов, указов президента, постановлений правительства Российской Федерации по земельным вопросам, главной целью которых является осуществление на базе рыночных отношений перехода к правовым и экономическим методам управления главным богатством страны - земельными ресурсами. Одним из основных направлений преобразований является уменьшение доли государственной земельной собственности и возрастание доли частной, коллективной и других видов собственности.

Земельный фонд района составляет 688,2 тыс. га. Из них сельскохозяйственные угодия занимают 141,6 тыс. га, в том числе пашня - 77,4 тыс. га и естественные кормовые угодья - 64,2 тыс. га. В собственности, владении и пользовании граждан и предприятий, занимающихся сельскохозяйственным производством, находится 98,2 тыс. га.

ПРЕОБРАЗОВАНИЕ ЗЕМЕЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ

В ходе преобразования земельных отношений в 1993 году сформирован фонд переделения земель, площадь которого составляет 6,2 тыс. га сельхозугодий, из которых 5,8 тыс. га передано в аренду сельскохозяйственным предприятиям, которые ранее использовали эти земли.

В прошлом году 1508 семей получили земельные участки под сады, индивидуальное строительство, личное подсобное хозяйство на площади 221 га. Правоуставливающие документы на землю выданы на настоящий момент 1840 собственникам и владельцам земли, что является реальной защитой прав собственности на землю и необходимым условием ведения цивилизованного рынка земли. Но тут же хочется заметить, что выдача правоуставливающих документов на землю под индивидуальное строительство, личное подсобное хозяйство в населенных пунктах ведется очень плохо по ряду причин:

- из-за неактивности самого населения,
- замедленного темпа приватизации домов,
- плохой организации работ по оформлению и выдаче документов сельскими поселковыми администрациями.

Во многих населенных пунктах администрации не проведена инвентаризация земель, не пронумерованы дома, нет планового материала, что затрудняет работу по оформлению документов на землю. Журналы регистрации выдачи свидетельств на право собственности владения землей в основном ведутся неправильно, свидетельства зачастую заполняются неграмотно, вторые экземпляры их хранятся небрежно. На этом плачевном фоне можно оценить работу Зеленовской и Барачатской администраций.

ПРАВОУСТАВЛИВАЮЩИЕ ДОКУМЕНТЫ

Правоуставливающие документы на землю в связи с выходом Указа президента Российской Федерации "О регулировании земельных отношений и развитии аграрной реформы в России" №1767 от 27.10.1993 года должны быть приведены в норму и переданы в комитет по земельным ресурсам и землеустройству

выдела участка в натуре Указом президента №1767 предусмотрено, что:

- соответствующее заявление в органы местной администрации подлежит рассмотрению в месячный срок с момента его подачи,
- решение органа местной администрации о предоставлении, продаже земельного участка в собственность, переоформлении права на землю, выделе земельного участка либо об отказе в этих

выдано два правоуставливающих документа (свидетельство и договор аренды) и два плана участка (на собственность и на аренду).

Граждане, имеющие земельные участки в собственности, могут передавать их в аренду на срок до пяти лет лишь в случаях временной нетрудоспособности, призыва на действительную военную службу, поступления на учебу (статья 13 абзац 4 земельного Кодекса РСФСР). Размер

го управления. Имеются случаи нарушения сроков рассмотрения руководителями хозяйств заявлений на предоставление земель для организации крестьянского хозяйства.

Основным недостатком осуществления контроля в прошлом году явилось отсутствие экономических и административных мер, применяемых к нарушителям законодательства. В этих целях Роскомземом в 1993 году был подготовлен Указ президента Российской

5, юридические лица от 6 до 20 минимальных размеров оплаты труда,

- за порчу и уничтожение плодородного слоя почвы - гражданин от 4 до 10, юридические лица от 200 до 500 минимальных размеров оплаты труда,
- за нарушение сроков возврата временно занимаемых земель, невыполнение обязанностей по приведению их в состояние, пригодное для использования по целевому назначению, - гражданин от 3 до 7, юридические лица от 200 до 500 минимальных размеров оплаты труда,

- за искажение сведений о состоянии и использовании земель - гражданин, должностные лица наказываются штрафом от 2 до 5 минимальных размеров оплаты труда,

- за нарушение сроков рассмотрения заявлений граждан о предоставлении земельных участков - должностные лица от 4 до 10 минимальных размеров оплаты труда,

- уничтожение межевых знаков - гражданин от 1/3 до 1, юридические лица от 2 до 5 минимальных размеров оплаты труда.

При неуплате штрафа в 15-дневный срок взыскание денежных средств с юридических лиц, привлеченных к административной ответственности за нарушение земельного законодательства, производится в бесспорном порядке на основании постановлений должностных лиц или комиссий, осуществляющих госземконтроль. Взыскание денежных средств с предпринимателей без образования юридического лица, должностных лиц и граждан производится на основании решения арбитражного суда или суда.

В текущем году комитетом проведено 76 проверок соблюдения земельного законодательства. Обнаружено 22 нарушения.

В однинадцати случаях крестьянские хозяйства не приступили к обработке почвы, в 9 случаях земля использовалась не по назначению, т. е. земля предоставлена для создания крестьянского хозяйства, но оно не организовано до сих пор. В двух случаях составлены протоколы и наложены штрафы за захламление земель. В 8 крестьянских хозяйствах после вынесения предупреждения приступили к посевной, на остальных готовятся материалы на изъятие земель.

На граждан, получивших земельные участки для организации крестьянского хозяйства, но не создавших его, готовятся предупреждения об использовании земель не по назначению. Срок для устранения нарушений устанавливается до одного месяца, по истечении которого граждане будут облагаться штрафом до 10 минимальных размеров оплаты труда.

Просим физических и юридических лиц не нарушать земельного законодательства и обращаться в комитет по земельным ресурсам и землеустройству для получения документов на землю:

О. КОРНИШИНА,
председатель
Крапивинского
комитета по земельным
ресурсам и
землеустройству.

ЗЕМЕЛЬНЫЕ РЕСУРСЫ – ГЛАВНОЕ БОГАТСТВО СТРАНЫ

вудо 1 августа 1994 года. Выше названным Указом утверждена новая форма свидетельства на право собственности на землю и процедура оформления права собственности на земельный участок и земельную долю (пай). Свидетельство является документом, удостоверяющим право собственности на земельный участок, и служит основанием при совершении сделок купли-продажи, залога, аренды, а также при осуществлении иных действий по владению, пользованию и распоряжению землей в соответствии с действующим законодательством.

Основаниями для отказа в выдаче свидетельства на право собственности на землю являются:

- прямой запрет в законодательных актах Российской Федерации на предоставление земельных участков в собственность;
- наличие на момент обращения с заявлением споров о принадлежности данного участка;
- изменение целевого назначения земельного участка.

При отсутствии чертежа границ земельного участка комитет в месячный срок после выдачи свидетельства производит установление и оформление границ земельного участка и выдает собственнику копию чертежа.

Готовится положение администрации района по определению цены для выкупа гражданами части земельного участка, предоставленного ранее сверх предельных норм. Выкуп осуществляется в соответствии с 6 абзацем 4 пункта Указа президента Российской Федерации от 23.04.1993 г. №480 "О дополнительных мерах по налаживанию граждан земельными участками". Если ранее до выхода Указа излишки земельных участков закрепились в пожизненное наследуемое владение, то теперь излишки (которые иногда составляют несколько квадратных метров) могут предоставляться как в собственность за плату, и тогда оформляются одно свидетельство на право собственности на землю на весь участок целиком и один план земельного участка, или же в аренду с правом последующего выкупа, но в этом случае у гражданина на его присяге.

Для ускорения процедуры оформления права собственности на земельный участок и земельную долю (пай) или

действиях подлежит выдаче в 7-дневный срок с момента принятия решения,

выдача комитетом по земельным ресурсам и землеустройству свидетельства происходит на основании решения органов местной администрации в 10-дневный срок с момента принятия решения или регистрации купчей.

Основаниями для отказа в выдаче свидетельства на право собственности на землю являются:

- прямой запрет в законодательных актах Российской Федерации на предоставление земельных участков в собственность;
- наличие на момент обращения с заявлением споров о принадлежности данного участка;
- изменение целевого назначения земельного участка.

При отсутствии чертежа границ земельного участка комитет в месячный срок после выдачи свидетельства производит установление и оформление границ земельного участка и выдает собственнику копию чертежа.

Готовится положение администрации района по определению цены для выкупа гражданами части земельного участка, предоставленного ранее сверх предельных норм. Выкуп осуществляется в соответствии с 6 абзацем 4 пункта Указа президента Российской Федерации от 23.04.1993 г. №480 "О дополнительных мерах по налаживанию граждан земельными участками". Если ранее до выхода Указа излишки земельных участков закрепились в пожизненное наследуемое владение, то теперь излишки (которые иногда составляют несколько квадратных метров) могут предоставляться как в собственность за плату, и тогда оформляются одно свидетельство на право собственности на землю на весь участок целиком и один план земельного участка, или же в аренду с правом последующего выкупа, но в этом случае у гражданина на его присяге.

Для ускорения процедуры оформления права собственности на земельный участок и земельную долю (пай) или

арендной платы устанавливается договором, который регистрируется в комитете.

Государство гарантирует неприкосновенность и защиту частной собственности на землю, а также защиту прав собственников при совершении ими сделок с землей. Изъятие земельного участка у собственника для государственных и общественных нужд производится в установленном законом порядке путем выкупа с учетом интересов собственника, включая возмещение стоимости земли по договорной цене и причиненных убытков, в том числе упущенную выгоду.

КАК ИСПОЛЬЗУЮТСЯ ЗЕМЛИ?

В прошлом году комитетом были проведены 34 проверки использования земель, выделенных крестьянским хозяйствам под сады, а также соблюдения законодательства при регистрации крестьянских хозяйств. Выявлено 28 нарушений. В ходе проверок было установлено, что крестьянскими хозяйствами не использовано или использовано нерационально, способами, приводящими к порче земель, 280 га сельхозугодий или 10,1 процента от выделенной площади. 65 га сельхозугодий, предоставленных для ведения подсобного хозяйства, не использовались. Приводящими к порче земель, - гражданине и должностные лица от 3 до 10, юридические лица от 10 до 20 минимальных размеров оплаты труда,

за нерациональное использование сельскохозяйственных земель, не выполнение обязательных мероприятий по улучшению земель и охране почв от ветровой и водной эрозии, использование земельных участков не по целевому назначению, а также способами, приводящими к порче земель, - гражданине и должностные лица от 3 до 10, юридические лица от 10 до 20 минимальных размеров оплаты труда,

за уклонение от исполнения или несвоевременное исполнение предписаний, выданных должностными лицами органов, осуществляющими государственный контроль за использованием и охраной земель, по вопросам устранения нарушений земельного законодательства - гражданине от 5 до 10, должностные лица от 10 до 20, юридические лица от 20 до 30 минимальных размеров оплаты труда,

за самовольное занятие земельного участка - гражданине от 5 до 15, юридические лица от 100 до 200 минимальных размеров оплаты труда,

за захламление земель - гражданине от 2 до

